

Preios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas. Fuera, trimestre... 3'00 ANUNCIOS, ESQUELAS RECLAMOS Y COMUNICADOS. PÍDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

LA SATISFACCIÓN DEL GOBIERNO.— El gobierno se halla muy complacido de la rapidez con que en las Cámaras se llevan los debates de los varios importantes proyectos de ley que tiene presentados. Hace suponer esto que pronto se dará por terminada la labor de esta primera etapa del Parlamento, y que las vacaciones comenzarán en breve.

Anoche decaía un ministro que el gabinete comprende que los diputados y senadores se hallan fatigados de las tareas legislativas, pero aún reconociéndolo así el gobierno, cree necesario que funcionen las Cortes hasta que sean aprobados los varios proyectos que desea sancionar antes de las vacaciones.

Interrogado sobre este particular el señor Maura, ha desmentido de una manera rotunda la afirmación que se le atribuye de que las Cámaras darán por terminada su labor el próximo día 15. El presidente del Consejo, lejos de esto, ha insistido en que el Parlamento funcionará mientras sea preciso, es decir, mientras no se discutan los proyectos de ley que lleva presentados el gobierno, y cuya discusión se convino en la reunión que celebraron no há mucho los jefes de las minorías con el Sr. Dato.

Como se vé, aun cuando se estiman como próximas las vacaciones, no se sabe á punto fijo cuándo comenzarán estas.

EL SILENCIO DE LOS LIBERALES.— En el Senado se comenta de una manera muy irónica el silencio de los liberales. Con su conducta acreditan que no tienen nada que decir contra los proyectos del gobierno, y que son los primeros ministeriales. Los conservadores no agradecen, según se ve, esta conducta de los liberales, y á su costa hacen chistes poco piadosos. A pesar de esto, los partidarios del Sr. Moret ayudarán al gobierno á sacar adelante su proyecto de reforma de la ley de Alcoholes.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA.— Por telegramas de La Haya se sabe que en la sesión última de la Conferencia Internacional sobre la Paz, se aprobó la proposición conocida con el nombre del «humanitarismo en la guerra».

La Conferencia tratará en breve de la proposición del Sr. Choat pidiendo que el arbitraje sea «útil y deseable».

Los delegados en la Conferencia se muestran muy satisfechos del trabajo que vienen realizando y aún se las prometen muy felices del resultado final y eficacia de aquella.

BALANDROS PARA EL REY.— Comunican de Bilbao que á bordo del «Giralda» llegaron ayer á aquel puerto dos balandros, propiedad del Rey: el «María» y «Dios salve á la Reina».

Dentro de breves días llegará, procedente de Inglaterra, otro balandro, propiedad también del Rey y construido en un astillero de aquella nación. En cuanto se reciba será embarcado en el «Giralda», y juntamente con los dos mencionados, se transportarán á San Sebastián.

LA SITUACIÓN DE PORTUGAL.— De Lisboa telegrafían que ayer se celebró Consejo de ministro, acordándose en él desmentir la noticia que presentaba á los oficiales del ejército que explican cátedras en los Liceos, como dispuestos á dimisirlas.

El Consejo se ocupó de la situación política por que atraviesa la nación, adoptando varias medidas encaminadas á la pacificación material y moral de la misma.

LA CORTE.— En los círculos aristocráticos se decía anoche que es ya seguro que la corte marchará á San Sebastián el 18 del actual.

Acompañará á los reyes el Sr. Alendés-lazar; pero como ministro de jornada irá el general Forrandiz.

LOS NIÑOS SECUESTRADOS.— Telegramas recibidos de Zaragoza dicen que aumenta la excitación contra el padre y la madrastra de los niños secuestrados.

Estos, en su declaración ante el juez, han acusado como verdadera culpable de los martirios á la madrastra.

Han dicho también que su padre es bueno é incapaz de sentir los sanguinarios instintos de su esposa. Esta, en cambio, desde que contrajo matrimonio, comenzó á martirizarles y los obligaba á alimentarse solo con sardinas y pan.

Los pobres orfanitas en su encierro tenían una sola vasija para sus necesidades, y como algunos de los hermanitos, por su edad, no podía servir de ella, la madrastra les pegaba de un modo cruel, utilizando unas disciplinas de metal.

Los niños secuestrados cuentan otras atro-

cidades, que la pluma se resiste á transcribir.

El obrero denunciador del secuestro, que es quien en la actualidad tiene recogidos á los cinco muchachos, vive, como digimos, en el piso cuarto de la misma casa, y está casado con una modista que prestaba sus servicios á la madrastra.

Como con este motivo frecuentaba desde hace algunos años la casa del ingeniero, pudo observar los crueles tratos que la mujer de éste daba á sus hijos, cuya desaparición llegó á alarmarle, y por esto escribió la carta al juez.

También ha declarado una sirvienta que estuvo en la casa del secuestro el año 1901. Ha dicho que entonces la que fué su ama ya martirizaba á los niños, prohibiéndoles en absoluto que saliesen de casa, y no permitiendo que se sentaran á la mesa con su padre. Esto dió lugar á ruidosos altercados entre los esposos, que de rechazo pagaban los pobres niños, pues las diferencias conyugales terminaban recibiendo brutales palizas aquellos.

Todo ello fué motivo que la sirvienta dejara la casa para no presenciar tan crueles escenas.

Se calcula que el secuestro de los niños data desde el año 1905.

De Madrid

Postal política.

El movimiento general regionalista que bajo diferentes nombres y caracteres diversos se nota en todos los países del mundo, no es más que el efecto universal de la ley de ponderación de fuerzas, que lo mismo afecta al mundo físico que al social, aunque en éste no tenga un matemática equivalencia.

A mayor aumento de fuerza contrapeta, aumento mayor de fuerza contrífuga.

Cuando los medios sociales y los avances maravillosos de las ciencias y de las artes aplicadas á la vida moderna, ponen en manos de los gobiernos todo el organismo de la existencia social en cada uno de sus instantes, y la vida política se encarna fatalmente en el poder público, y las cosas caminan á todo andar hacia una centralización mundial que convertiría la tierra en un solo imperio y reduciría las sociedades á rebatos de gente mercenaria ó de esclavos, surge potentísimo, incontrastable, por ley providencial de naturaleza, el espíritu regionalista, autonomista que multiplica sus energías contrarias, para que el equilibrio social no se rompa y la monstruosidad de un centralismo universal no haga trizas la personalidad humana.

Mirando desde este culminante y verdadero punto de vista el movimiento autonomista, se aprecia mejor este fenómeno social, que hoy preocupa á todo el mundo y se manifiesta simultáneamente en Europa y en América, en Asia y en la remota Oceanía y en las partes civilizadas del Africa, tan formidable é imperativo, que no hay gobierno alguno que ose oponerse de frente al movimiento ni menos despreciarlo, pues equivaldría á un suicidio estúpido cualquiera de ambas cosas.

Lo que deben hacer los verdaderos estadistas ante un hecho de esta naturaleza, es lo que hacen los ingenieros sabios ante las fuerzas naturales, estudiarlas, encauzarlas y sacar de ellas todo el provecho posible.

Así obra Inglaterra años há; así se ha formado el imperio más poderoso de los tiempos modernos, Alemania; así ha evitado Austria la disgregación de Hungría recientemente; por esto se lucha en Rusia y en Cuba y en los Estados Unidos y en Filipinas y en las regiones balcánicas, y gracias á esa industria conviven como hermanos dos estados que ha poco formaban una sola nación Suecia y Noruega.

Más allá de las fronteras

Hojada.— Conferencia de La Haya

Ha celebrado sesión la Comisión que entiende en el proyecto de Tribunal de casación y presas.

Solamente hubo un cambio de puntos de vista, expuesto por los representantes de Inglaterra y Alemania.

Los delegados Fry, Marshall y Krieger apoyaron con discursos sus respectivas proposiciones.

El delegado español, Sr. Villaurrutia, ha presentado la siguiente proposición sobre los puertos neutrales:

«Proposición española sobre el régimen de los navios beligerantes en aguas neutrales».

Artículo primero. No será permitido á los barcos de guerra entrar ó estacionarse en puertos y aguas neutrales, tomándose como base de operaciones de guerra, sea

como quiera la naturaleza de estas operaciones.

»Art. 2.º La entrada y estancia en estos puertos y aguas neutrales será prohibida á los barcos que conduzcan presas, salvo en el caso de llegada por causa de fuerza mayor.

»Art. 3.º Los buques beligerantes no podrán estacionar más de veinticuatro horas en los puertos y aguas neutrales, salvo en el caso de avería, mal estado de mar ú otro de fuerza mayor.

»Art. 4.º En los casos de estancia forzada, dichos barcos deberán abandonar los puertos y aguas neutrales tan pronto como hayan reparado sus averías ó que las circunstancias de fuerza mayor que hayan causado su arribada y permanencia hayan cesado.

»Art. 5.º Los barcos beligerantes no podrán, durante su permanencia en los puertos y aguas neutrales, cargar material de guerra ni ningún aprovisionamiento capaz de aumentar su fuerza militar.

»Podrán, sin embargo, proveerse de víveres y de carbón necesarios para llegar hasta el puerto de su país más próximo ó á un puerto neutral próximo.

»De todos modos, el barco beligerante que se haya aprovisionado en un puerto neutro, no podrá hacerlo otra vez en ningún puerto del mismo país neutro, sino después de un espacio de tiempo de tres meses.»

Páginas selectas

DE RUIZ DE ALARCÓN

Los nobles pechos á quien obliga el honor, han de mostrar su valor en los difíciles hechos.

DE MONTAIGNE

La estimación y el valor de un hombre consiste en el corazón y en la voluntad; aquí es donde estriba su verdadera felicidad. El valor es la firmeza, no de las piernas y de los brazos, sino del alma; no consiste en el mérito de nuestras armas ó de nuestro caballo, sino en el nuestro. Aquel que cae obstinado en su audacia, que por algún peligro de la muerte cercana no decae un momento de su dignidad, es herido, no por nosotros, sino por la fortuna; es muerto, no vencido... El honor de la virtud consiste en combatir, no en batir, es decir, en luchar, no en vencer.

Hoy hace años

6 de julio de 1906.

Conquista de Barcelona por los árabes

Encargado Almanzor ministro de Hixen II de la gobernación del califato de Córdoba á nombre de su Señor y contando con el apoyo decidido de la sultana Sobeya madre del emir, bien pronto rigió los destinos del país más que como ministro, como dueño absoluto.

Fueron tan acertadas sus disposiciones tanto políticas como guerreras, que logró reconocer su soberanía todos los reinos de la España musulmana y gran parte de los del Norte de Africa.

Con objeto de abatir el poderío de los monarcas cristianos dirigió anualmente contra ellos dos expediciones, una en primavera y otra en otoño, y peleó en ellos con tal suerte, que llegó á reducirlos á poco más de lo que poseían al iniciarse la guerra de la reconquista.

En una de ellas, (985) dirigió sus agueridas y veteranas huestes contra Cataluña. A su paso por el reino de Toadmir (Valencia y Murcia) fueron muy agasajados por el wali de la provincia Ahmed-ben-Aleahib lo que hizo decir á Almanzor: «En verdad que este hombre no sabe tratar gentes de guerra, que no deben de tener más arreos que las armas ni más descanso que el pelear y me guardaré de enviar otra vez por aquí á mis tropas».

Desde dicho punto tomó Almanzor el camino de Barcelona, mientras las naves hacían su derrotero por la costa hasta la capital del condado.

El conde Borrell II, á quien los árabes daban el título de rey de Afranc, salió con numerosas tropas á hacer frente á las del caudillo sarraceno; pero ¿quién podía resistir el ímpetu de los victoriosos soldados? Los cristianos fueron derrotados teniendo que acogerse en los muros de Barcelona, que los musulmanes cercaron con ardor y resolución. Borrell viendo que la defensa era imposible, y á la población en inminente peligro de caer en poder de los musulmanes, se fugó una noche por mar, y á favor de Jas tinieblas pasó sin ser visto por medio de los bajéles algarbes. Á los dos días, la ciudad se rindió por capitulación el día que consignamos.

Bien efímero sin embargo fué en esta ocasión el triunfo de los mahometanos, al año siguiente, gran número de cristianos, llenos de ardor y resolución mandados por el conde Borrell, descendieron del Pirineo y cual torrente desbordado cayeron sobre Barcelona de la que se apoderaron degollando á su guarnición. En vano intentó Almanzor recuperarla, todo fué in-

útil y desde aquella época, el condado fué engrandeciéndose á costa de sus enemigos constituyéndose el reino catalán. ARTAÑAN.

El vivir estrafalario

Domador de peces

No es aquel ingenioso cómico de «Venus Salón», que como tal se nos presentó en escena anunciando sus besugos de la mayoría, con lenguados y deslenguados, sus sardinas que hacían medir, vuelta á la derecha; no se trata del malogrado Pepe Riquelme, tan querido del público madrileño, pero sí de uno á quien, sin duda, se le ocurrió domesticar los peces, quién sabe si sugerido por el inimitable domador catalán de la conocida revista.

El verdadero domesticador de peces es un afamado médico suizo, el doctor Fastenzath, quien para asovorar sus dichas ha enviado á diferentes diarios é ilustraciones de Europa unas fotografías en las que aparece rodeado de pececillos que vienen á comer á sus manos como el más doméstico de los animales.

El doctor Migo, hallándose en una temporada de baños á orillas del lago Sugano, observó la regularidad de costumbre de una colonia de peces que se había instalado en una esquina del cimiento de la caseta de baño, y decidió domesticarlos.

Para conseguir su objeto, empezó por acostumbrarlos á su presencia. Permanecía sentado durante una hora en el agua, con un trozo de miga de pan en cada mano.

Al principio, no solamente no se le acercaban, sino que se dispersaban en todas direcciones así que el doctor entraba en el agua; pero poco á poco fueron perdiendo su timidez hasta que primero los más pequeños y por último los más grandes acudieron á comerle el pan de sus manos.

Con el tiempo, llegaron á hacerse tan familiares con él que aunque se moviera bruscamente, sacudiera y salpicase el agua, no se iban de su lado.

Cuando el paciente doctor se encontró con buenas relaciones con sus originales amigos, se hizo fotografiar rodeado de ellos, comiendo de sus manos, cogiéndolos, sacándolos del agua y dándoles chapurrones.

Es indudable que la ventaja que se obtendría con que los peces vinieran á aumentar el número de animates que se mantienen en buena armonía con el hombre, no sería, de gran valor; pero la obra del doctor Fastenzath además de demostrarnos la paciencia á toda prueba del experimentador, no deja de ser interesante, por lo que consiguiera y puede figurar como una de las más salientes curiosidades.

Las Cortes

Final de la sesión del Congreso

Después de ser aprobado el proyecto de la ley Electoral, con algunas adiciones sobre disposiciones transitorias, pónese á discusión el proyecto sobre impuesto á los naipes que es aprobado, después de ser desechado un voto particular.

A continuación se pone á discusión el proyecto de azúcares. El Sr. Osma explica el alcance del mismo, y hace constar la necesidad de que sea aprobado antes de agosto. Acto seguido se levanta la sesión.

Final de la sesión del Senado

Continúa la discusión del proyecto sobre impuesto de minas. Se aprueba el articulado con enmiendas de los Sres. Alonso Castrillo y Arias Miranda.

Dicho proyecto queda pendiente de votación definitiva.

Aprobábase un crédito de 400.000 ptas. con destino á reparaciones del cable de nuestras posesiones de Africa.

Aprobábasen también otro crédito eximien-do del pago de derechos de titulación á la duquesa de Algeciras.

Influencia del trabajo cotidiano sobre la salud de los individuos

Una linda señorita, Iliá Sachnino, que debe ser hoy una eminentísima doctora, presentó una tesis en la facultad de Medicina de Lyon al finalizar el curso de 1899 á 1900 con el mismo título con que yo he encabezado estas mal bilvanadas cuartillas. La dihá-mademoiselle discurra en su estudio muy acertadamente sobre la influencia del trabajo en la salud de los adultos, si bien al explicar la causa de la fatiga músculo-cerebral no me satisface completamente su teoría de la intoxicación, ni oíro por lo demás que intorese gran cosa á mis habituales lectores.

Conforme de toda conformidad en que el ejercicio activa la combustión de los elementos nutritivos que en el interior de nuestros tejidos pueden retardar sus metamorfosis, ya por el reposo prolongado, bien por un mareado retardo de nutrición que se necesita corregir por todos los medios, ó también por la acumulación excesiva de principios nutritivos derivados de una alimentación desordenadamente abundante; conforme también en que el ejercicio dé lugar á una toxina de acción deprimente que se acumula en la masa circulante de líquidos del organismo; pero con permiso de la demoiselle Iliá he de sustentar la opinión de que la fatiga ocasionada por el trabajo más bien depende de algo que se consume, que no de la influencia de algo que se crea en el ejercicio, lo cual es más racional por ser innegable el valor del potencial (dinamia) consumido en el esfuerzo desarrollado.

No es que yo niegue por eso la autointoxicación del trabajo prolongado y sus nocivos efectos; lo que yo creo es que esta no se produce con un trabajo regular, metódico, higiénicamente practicado, pues la fatiga no es una expresión de la autointoxicación, sino que, muy al contrario, está un cordario de aquella.

A cualquiera le habrá ocurrido hacer un ejercicio exagerado con un grupo de músicos hasta ocasionales una verdadera fatiga. Si se trata de obligarles á continuar el trabajo protestan vivamente y se hacen sensibles á la presión como los órganos inflamados; pero en cambio, los músicos que han estado relativamente en reposo, en la inactividad, sienten un vivo placer con el ejercicio. Estos fenómenos se observan en un mismo individuo y se realizan cotidianamente porque rara es la profesión ó el oficio que exige el esfuerzo contributivo de todos los músculos.

Hay trabajos manuales que exigen de quien los practica una dosis no pequeña de atención, y estos individuos llegan con el immoderado trabajo, á caer en la fatiga periférica y en la central; es decir, que necesitan suspender todo ejercicio para que recobren sus órganos fatigados la energía gastada. En este mismo caso se encontrará el que divido las horas de trabajo entre dos ocupaciones, una mecánica y otra intelectual.

Dice la hermosa doctora Iliá (cuyos pies beso) que los individuos que distribuyen el tiempo como acabo de decir, con el objeto de descansar, se equivocan, porque de esa manera no consiguen más que aumentar la fatiga, la cual no desaparecerá hasta que se entreguen á un reposo completo. Por lo tanto, no será conveniente llevar el ejercicio físico-mental hasta la fatiga porque es de la única manera que el trabajo resulta peligroso para la salud.

Nuestros órganos almacenan abundantes energías por medio de reposo y de la nutrición; son á manera de botellas de Leyden que se descargan del potencial almacenado por medio del ejercicio. Para que el músculo agotado de energía pueda volver á funcionar es necesario volverle á cargar de nuevo fluido, se lo ha de restituir el tono que perdió.

El dinamómetro mide la energía que un individuo pone en acción en un momento dado. Esta energía está en relación con el esfuerzo que el individuo tiene que hacer y el tiempo que este dure.

La duración excesiva de un ejercicio hace que, por fin, se ejecute sin gracia y sin seguridad, á causa de la fatiga que origina.

El trabajo físico desmesurado, lo mismo que el intelectual, da lugar á enfermedades propias de los órganos que sufren las consecuencias de sus actividades (corazón, vasos), y además, ocasiona mayor número de accidentes del trabajo.

Los obreros disfrutarán durante la jornada de los descansos necesarios á la índole de trabajo que practiquen, con el objeto de evitar en ellos el surmenage que conduce al agotamiento de fuerzas y abre las puertas á las infecciones de todo género.

El obrero que se dedica á un trabajo pesado debe tener frecuentes descansos y una jornada relativamente corta. El obrero que practica un trabajo sencillo puede sin perjuicio para su salud, trabajar durante algunas horas más.

El daño que algunos obreros obtienen en sus oficios, no depende tanto del esfuerzo en ellos gastado, como de las malas condiciones higiénicas en que los practican.

La influencia del trabajo metódico, bien reglamentado, en individuos sanos, la considero útil y beneficiosa, y como un estímulo necesario al igual del de la luz solar y de la aereación. El hombre se vigoriza con el trabajo físico y moralmente.

La mortalidad de la clase obrera no se puede atribuir á una sola causa. El trabajo podrá ser una de ellas cuando se practique fuera de las leyes humanitarias.

RAMÓN GÓDOL

Preios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas. Fuera, trimestre... 3'00 ANUNCIOS, ESQUELAS RECLAMOS Y COMUNICADOS. PÍDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLON

Oficinas e imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

LA SATISFACCIÓN DEL GOBIERNO.— El gobierno se halla muy complacido de la rapidez con que en las Cámaras se llevan los debates de los varios importantes proyectos de ley que tiene presentados. Hace suponer esto que pronto se dará por terminada la labor de esta primera etapa del Parlamento, y que las vacaciones comenzarán en breve.

Anoche decía un ministro que el gabinete comprende que los diputados y senadores se hallan fatigados de las tareas legislativas, pero aún reconociéndolo así el gobierno, cree necesario que funcionen las Cortes hasta que sean aprobados los varios proyectos que desean sean ley antes de las vacaciones.

Interrogado sobre este particular el señor Maura, ha desmentido de una manera rotunda la afirmación que se le atribuye de que las Cámaras darán por terminada su labor el próximo día 15. El presidente del Consejo, lejos de esto, ha insistido en que el Parlamento funcionará mientras sea preciso, es decir, mientras no se discutan los proyectos de ley que lleva presentados el gobierno, y cuya discusión se convino en la reunión que celebraron no há mucho los jefes de las minorías con el Sr. Dato.

Como se vé, aun cuando se estiman como próximas las vacaciones, no se sabe á punto fijo cuándo comenzarán estas.

EL SILENCIO DE LOS LIBERALES.— En el Senado se comenta de una manera muy irónica el silencio de los liberales. Con su conducta acreditada que no tienen nada que decir contra los proyectos del gobierno, y que son los primeros ministeriales. Los conservadores no agradecen, según se ve, esta conducta de los liberales, y á su costa hacen chistes poco piadosos. A pesar de esto, los partidarios del Sr. Moret ayudarán al gobierno á sacar adelante su proyecto de reforma de la ley de Alcohóles.

LA REFERENCIA DE LA HAYA.— Por telegramas de La Haya se sabe que en la sesión última de la Conferencia Internacional sobre la Paz, se aprobó la proposición conocida con el nombre de «humanitarismo en la guerra».

La Conferencia tratará en breve de la proposición del Sr. Choat pidiendo que el arbitraje sea «útil y deseable».

Los delegados en la Conferencia se muestran muy satisfechos del trabajo que vienen realizando y aún se les promete muy felices del resultado final y eficacia de aquella.

BALANDROS PARA EL REY.— Comunican de Bilbao que á bordo del «Giralda» llegaron ayer á aquel puerto dos balandros, propiedad del Rey: el «María» y «Dios salve á la Reina».

Dentro de breves días llegará, procedente de Inglaterra, otro balandro, propiedad también del Rey y construido en un astillero de aquella nación. En cuanto se reciba será embarcado en el «Giralda», y juntamente con los dos mencionados, se transportarán á San Sebastián.

LA SITUACIÓN DE PORTUGAL.— De Lisboa telegrafían que ayer se celebró Consejo de ministro, acordándose en él desmentir la noticia que presentaba á los oficiales del ejército que explican cátedras en los Liceos, como dispuestos á dimitirlas.

El Consejo se ocupó de la situación política por que atraviesa la nación, adoptando varias medidas encaminadas á la pacificación material y moral de la misma.

LA CORTE.— En los círculos aristocráticos se decía anoche que es ya seguro que la corte marchará á San Sebastián el 18 del actual.

Acompañará á los reyes el Sr. Allendesalazar; pero como ministro de jornada irá el general Ferrandiz.

LOS NIÑOS SEQUESTRADOS.— Telegramas recibidos de Zaragoza dicen que aumenta la excitación contra el padre y la madrastra de los niños secuestrados.

Estos, en su declaración ante el juez, han acusado como verdadera culpable de los martirios á la madrastra.

Han dicho también que su padre es bueno ó incapaz de sentir los sangüinarios instintos de su esposa. Esta, en cambio, desde que contrajo matrimonio, comenzó á martirizarles y los obligaba á alimentarse solo con sardinas y pan.

Las pobres orfandades en su encierro tenían una sola vasija para sus necesidades, y como algunos de los hermanitos, por su edad, no podía servir de ella, la madrastra les pegaba de un modo cruel, utilizando unas disciplinas de metal.

Los niños secuestrados cuentan otras atrocidades, que la pluma se resiste á transcribir.

El obrero denunciador del secuestro, que es quien en la actualidad tiene recogidos á los cinco muchachos, vive, como digimos, en el piso anexo de la misma casa, y está casado con una modista que prestaba sus servicios á la madrastra.

Como con este motivo frecuentaba desde hace algunos años la casa del ingeniero, pudo observar los crueles tratos que la mujer de éste daba á sus hijos, cuya desaparición llegó á alarmarle, y por esto escribió la carta al juez.

También ha declarado una sirvienta que estuvo en la casa del secuestro el año 1901. Ha dicho que entonces la que fué su ama ya martirizaba á los niños, prohibiéndoles en absoluto que saliesen de casa, y no permitiendo que se sentaran á la mesa con su padre. Esto dió lugar á ruidosos altercados entre los esposos, que de rechazo pagaban los pobres niños, pues las diferencias conyugales terminaban recibiendo brutales palizas aquellos.

Todo ello fué motivo que la sirvienta dejara la casa para no presenciar tan crueles escenas.

Se calcula que el secuestro de los niños data desde el año 1905.

De Madrid

Postal política.

El movimiento general regionalista que bajo diferentes nombres y caracteres diversos se nota en todos los países del mundo, no es más que el efecto universal de la ley de ponderación de fuerzas, que lo mismo afecta al mundo físico que al social, aunque en éste no tenga tan matemática equivalencia.

A mayor aumento de fuerza centrípeta, aumento mayor de fuerza centrífuga.

Cuando los medios sociales y los avances maravillosos de las ciencias y de las artes aplicadas á la vida moderna, ponen en manos de los gobiernos todo el organismo de la existencia social en cada uno de sus instantes, y la vida política se encarna fatalmente en el poder público, y las cosas caminan á todo andar hacia una centralización mundial que convertiría la tierra en un solo imperio y reduciría las sociedades á rebaños de gente mercenaria ó de esclavos, surge potentísimo, incontrastable, por ley providencial de naturaleza, el espíritu regionalista, autonomista que multiplica sus energías contrarias, para que el equilibrio social no se rompa y la monstruosidad de un centralismo universal no haga trizas la personalidad humana.

Mirando desde este culminante y verdadero punto de vista el movimiento autonómico, se aprecia mejor este fenómeno social, que hoy preocupa á todo el mundo y se manifiesta simultáneamente en Europa y en América, en Asia y en la remota Oceanía y en las partes civilizadas de Africa, tan formidable é imperativo, que no hay gobierno alguno que ose oponerse de frente al movimiento ni menos despreciarlo, pues equivaldría á un suicidio estúpido cualquiera de ambas cosas.

Lo que deben hacer los verdaderos estadistas ante un hecho de esta naturaleza, es lo que hacen los ingenieros sabios ante las fuerzas naturales, estudiarlas, encauzarlas y sacar de ellas todo el provecho posible.

Así obra Inglaterra ante los tiempos modernos, Alemania; así ha evitado Austria la disgregación de Hungría recientemente; por esto se lucha en Rusia y en Cuba y en los Estados Unidos y en Filipinas y en las regiones balcánicas, y gracias á esa sabiduría conviven como hermanos dos Estados que ha poco formaban una sola nación Suecia y Noruega.

Mas allá de las fronteras

Holanda.— Conferencia de La Haya

Ha celebrado sesión la Comisión que entiende en el proyecto de Tribunal de casación y presas.

Solamente hubo un cambio de puntos de vista, expuesto por los representantes de Inglaterra y Alemania.

Los delegados Fry, Marshall y Kriego apoyaron con discursos sus respectivas proposiciones.

El delegado español, Sr. Villaurrutia, ha presentado la siguiente proposición: sobre los puertos neutrales:

«Proposición española sobre el régimen de los navíos beligerantes en aguas neutrales».

Artículo primero. No será permitido á los barcos de guerra entrar ó estacionarse en puertos y aguas neutrales, tomándose como base de operaciones de guerra, sea

como quiera la naturaleza de estas operaciones.

«Art. 2.º La entrada y estancia en estos puertos y aguas neutrales será prohibida á los barcos que conduzcan presas, salvo en el caso de llegada por causa de fuerza mayor.

«Art. 3.º Los buques beligerantes no podrán estacionar más de veinticuatro horas en los puertos y aguas neutrales, salvo en el caso de avería, mal estado de mar ú otro de fuerza mayor.

«Art. 4.º En los casos de estancia forzada, dichos barcos deberán abandonar los puertos y aguas neutrales tan pronto como hayan reparado sus averías ó que las circunstancias de fuerza mayor que hayan causado su arribada y permanencia hayan cesado.

«Art. 5.º Los barcos beligerantes no podrán, durante su permanencia en los puertos y aguas neutrales, cargar material de guerra ni ningún aprovisionamiento capaz de aumentar su fuerza militar.

«Podrán, sin embargo, proveerse de víveres y de carbón necesarios para llegar hasta el puerto de su país más próximo ó á un puerto neutral próximo.

«De todos modos, el barco beligerante que se haya aprovisionado en un puerto neutro, no podrá hacerlo otra vez en ningún puerto del mismo país neutro, sino después de un espacio de tiempo de tres meses.»

Páginas selectas

DE RUIZ DE ALARCÓN

Los nobles pechos á quien obliga el honor, han de mostrar su valor en los difíciles hechos.

DE MONTAIGNE

La estimación y el valor de un hombre consiste en el corazón y en la voluntad; aquí es donde estriba su verdadera felicidad. El valor es la firmeza, no de las piernas y de los brazos, sino del alma; no consiste en el mérito de nuestras armas ó de nuestro caballo, sino en el nuestro. Aquel que cae obstinado en su audacia, que por algún peligro de la muerte cercana no decae un momento de su dignidad, es herido, no por nosotros, sino por la fortuna; es muerto, no vencido... El honor de la virtud consiste en combatir, no en batir, es decir, en luchar, no en vencer.

Hoy hace años

6 de julio de 1906.

Conquista de Barcelona por los árabes

Encargado Almanzor ministro de Hixen II de la gobernación del califato de Córdoba á nombre de su Señor y contando con el apoyo decidido de la sultana Sobeya madre del emir, bien pronto rigió los destinos del país más que como ministro, como dueño absoluto.

Fueron tan acertadas sus disposiciones tanto políticas como guerreras, que logró reconquistar su soberanía todos los reinos de la España musulmana y gran parte de los del Norte de Africa.

Con objeto de abatir el poderío de los moracos cristianos dirigió anualmente contra ellos dos expediciones, una en primavera y otra en otoño, y peleó en ellos con tal suerte, que llegó á reducirlos á poco más de lo que poseían al iniciarse la guerra de la reconquista.

En una de ellas, (985) dirigió sus aguerrias y veteranas huestes contra Cataluña. A su paso por el reino de Toadmir (Valencia y Murcia) fueron muy agasajados por el wali de la provincia Ahmed-ben-Alchaitib lo que hizo decir á Almanzor: «En verdad que este hombre no sabe tratar gentes de guerra, que no deben de tener más arreos que las armas ni más descanso que el pelear y me guardaré de enviar otra vez por aquí á mis tropas».

Desde dicho punto tomó Almanzor el camino de Barcelona, mientras las naves hacían su derrotero por la costa hasta la capital del condado.

El conde Borrell II, á quien los árabes daban el título de rey de Afranc, salió con numerosas tropas á hacer frente á las del caudillo sarraceno; pero ¿quién podía resistir el ímpetu de los victoriosos soldados? Los cristianos fueron derrotados teniendo que acogerse en los muros de Barcelona, que los musulmanes cercaron con ardor y resolución. Borrell viendo que la defensa era imposible, y á la población en inminente peligro de caer en poder de los musulmanes, se fugó una noche por mar, y á favor de las tinieblas pasó sin ser visto por medio de los bajíes algabaras. A los dos días, la ciudad se rindió por capitulación el día que consignamos.

Bien efímero sin embargo fué en esta ocasión el triunfo de los mahometanos, al año siguiente, gran número de cristianos, llenos de ardor y resolución mandados por el conde Borrell, descendieron del Pirineo y cual torrente desbordado cayeron sobre Barcelona de la que se apoderaron depollando á su guarnición. En vano intentó Almanzor recuperarlo, todo fué in-

útil y desde aquella época, el condado fué engrandeciéndose á costa de sus enemigos constituyéndose el reino catalán.

ARTAGNAN.

El vivir estrafalarío

Domador de peces

No es aquel ingenioso cómico de «Venus Salón», que como tal se nos presentó en escena anunciando sus besugos de la mayoría, con lenguados y destinguados, sus sardinas que hacían medir, vuelta á la derecha; no se trata del malogrado Pepe Riquelme, tan querido del público madrileño, pero sí de uno á quien, sin duda, se le ocurrió domesticar los peces, quién sabe si sugerido por el inimitable domador catalán de la conocida revista.

El verdadero domesticador de peces es un famoso médico suizo, el doctor Fastenzath, quien para aseverar sus dichas ha enviado á diferentes diarios é ilustraciones de Europa unas fotografías en las que aparece rodeado de pececillos que vienen á comer á sus manos como el más doméstico de los animales.

El doctor Migo, hallándose en una temporada de baños á orillas del lago Sugano, observó la regularidad de costumbre de una colonia de peces que se había instalado en una esquina del cimiento de la caseta de baño, y decidió domesticarlos.

Para conseguir su objeto, empezó por acostumbrarlos á su presencia. Permanecía sentado durante una hora en el agua, con un trozo de miga de pan en cada mano.

Al principio, no solamente no se le acercaban, sino que se dispersaban en todas direcciones así que el doctor entraba en el agua; pero poco á poco fueron perdiendo su timidez hasta que primero los más pequeños y por último los más grandes acudieron á comerle el pan de sus manos.

Con el tiempo, llegaron á hacerse tan familiares con él que aunque se moviera bruscamente, sacudiera y salpicase el agua, no se iban de su lado.

Cuando el paciente doctor se encontró con buenas relaciones con sus originales amigos, se hizo fotografiar rodeado de ellos, comiendo de sus manos, cogiéndolos, sacándolos del agua y dándoles chaparrones.

Es indudable que la ventaja que se obtendría con que los peces vinieran á aumentar el número de animales que se mantienen en buena armonía con el hombre, no sería, de gran valor; pero la obra del doctor Fastenzath además de demostrarnos la paciencia á toda prueba del experimentador, no deja de ser interesante, por lo que consigue y puede figurar como una de las más salientes curiosidades.

Las Cortes

Final de la sesión del Congreso

Después de ser aprobado el proyecto de la ley Electoral, con algunas adiciones sobre disposiciones transitorias, pónese á discusión el proyecto sobre impuesto á los naipes que es aprobado, después de ser desechado un voto particular.

A continuación se pone á discusión el proyecto de azúcares. El Sr. Osma explica el alcance del mismo, y hace constar la necesidad de que sea aprobado antes de agosto. Acto seguido se levanta la sesión.

Final de la sesión del Senado

Continúa la discusión del proyecto sobre impuesto de minas. Se aprueba el articulado con enmiendas de los Sres. Alonso Castrillo y Arias Miranda.

Dicho proyecto queda pendiente de votación definitiva.

Apruébase un crédito de 400.000 ptas. con destino á reparaciones del cable de nuestras posesiones de Africa.

Apruébasísimamente otro crédito eximpendo del pago de derechos de titulación á la duquesa de Algeciras.

Influencia del trabajo cotidiano sobre la salud de los individuos

Una linda señorita, Iña Saohinne, que debe ser hoy una eminentísima doctora, presentó una tesis en la facultad de Medicina de Lyon al finalizar el curso de 1899 á 1900 con el mismo título con que yo he encabezado estas mal hilvanadas cuartillas. La diádnámoiselle discurre en su estudio muy acertadamente sobre la influencia del trabajo en la salud de los adultos, si bien al explicar la causa de la fatiga músculo-cerebral no me satisface completamente su teoría de la intoxicación, ni creo por lo demás que interés gran cosa á mis habituales lectores.

Conforme de toda conformidad en que el ejercicio activa la combustión de los elementos nutritivos que en el interior de nuestros tejidos pueden retardar sus metamorfosis, ya por el reposo prolongado, bien por un marcado retardo de nutrición que se necesita corregir por todos los medios, ó también por la acumulación excesiva de principios nutritivos derivados de una alimentación desordenadamente abundante; conforme también en que el ejercicio dé lugar á una toxina de acción deprimente que se acumula en la masa circulante de líquidos del organismo; pero con permiso de la demoiselle Iña he de sustentar la opinión de que la fatiga ocasionada por el trabajo más bien depende de algo que se consume, que no de la influencia de algo que se crea en el ejercicio, lo cual es más racional por ser innegable el valor del potencial (dinamia) consumido en el esfuerzo desarrollado.

No es que yo niegue por eso la auto-intoxicación del trabajo prolongado y sus nocivos efectos; lo que yo creo es que esta no se produce con un trabajo regular, metódico, higiénicamente practicado, y que la fatiga no es una expresión de la auto-intoxicación, sino que, muy al contrario, está un corollario de aquella.

A cualquiera le habrá ocurrido hacer un ejercicio exagerado con un grupo de músicos hasta ocasionales una verdadera fatiga. Si se trata de obligarles á continuar el trabajo protestan vivamente y se hacen sensibles á la presión como los órganos inflamados; pero en cambio, los músicos que han estado relativamente en reposo, en la inactividad, sienten un vivo placer con el ejercicio. Estos fenómenos se observan en un mismo individuo y se realizan cotidianamente porque rara es la profesión ó el oficio que exige el esfuerzo contributivo de todos los músculos.

Hay trabajos manuales que exigen de quien los practica una dosis no pequeña de atención, y estos individuos llegan con el immoderado trabajo, á caer en la fatiga periférica y en la central; es decir, que necesitan suspender todo ejercicio para que recobren sus órganos fatigados la energía gastada. En este mismo caso se encontrará el que divide las horas de trabajo entre dos ocupaciones, una mecánica y otra intelectual.

Dice la hermosa doctora Iña (cuyos pies beso) que los individuos que distribuyen el tiempo como acabo de decir, con el objeto de descansar, se equivocan, porque de esa manera no consiguen más que aumentar la fatiga, la cual no desaparecerá hasta que se entreguen á un reposo completo. Por lo tanto, no será conveniente llevar el ejercicio físico-mental hasta la fatiga porque es de la única manera que el trabajo resulta peligroso para la salud.

Nuestros órganos almacenan abundantes energías por medio de reposo y de la nutrición; son á manera de botellas de Leyden que se descargan del potencial almacenado por medio del ejercicio. Para que el músculo agotado de energía pueda volver á funcionar es necesario volverle á cargar de nuevo fluido, se lo ha de restituir el tono que perdió.

El dinamómetro mide la energía que un individuo pone en acción en un momento dado. Esta energía está en relación con el esfuerzo que el individuo tiene que hacer y el tiempo que este dure.

La duración excesiva de un ejercicio hace que, por fin, se ejecute sin gracia y sin seguridad, á causa de la fatiga que origina.

El trabajo físico desmesurado, lo mismo que el intelectual, da lugar á enfermedades propias de los órganos que sufren las consecuencias de sus actividades (corazón, vasos), y además, ocasiona mayor número de accidentes del trabajo.

Los obreros disfrutarán durante la jornada de los descansos necesarios á la índole de trabajo que practiquen, con el objeto de evitar en ellos el surmenago que conduce al agotamiento de fuerzas y abre las puertas á las infecciones de todo género.

El obrero que se dedica á un trabajo pesado debe tener frecuentes descansos y una jornada relativamente corta. El obrero que practica un trabajo sencillo puede sin perjuicio para su salud, trabajar durante algunas horas más.

El daño que algunos obreros obtienen en sus oficios, no depende tanto del esfuerzo en ellos gastado, como de las malas condiciones higiénicas en que los practican.

La influencia del trabajo metódico, bien reglamentado, en individuos sanos, lo considero útil y beneficiosa, y como un estímulo necesario al igual del de la luz solar y de la aeración. El hombre se vigoriza con el trabajo físico y moralmente.

La mortalidad de la clase obrera no se puede atribuir á una sola causa. El trabajo podrá ser una de ellas cuando se practique fuera de las leyes humanitarias.

RAMÓN GODES.

Preios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas. Fuera, trimestre... 3'00 ANUNCIOS, ESQUELAS RECLAMOS Y COMUNICADOS. PÍDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLON

Oficinas e imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

LA SATISFACCIÓN DEL GOBIERNO.— El gobierno se halla muy complacido de la rapidez con que en las Cámaras se llevan los debates de los varios importantes proyectos de ley que tiene presentados. Hace suponer esto que pronto se dará por terminada la labor de esta primera etapa del Parlamento, y que las vacaciones comenzarán en breve.

Anoche decía un ministro que el gabinete comprende que los diputados y senadores se hallan fatigados de las tareas legislativas, pero aún reconociéndolo así el gobierno, cree necesario que funcionen las Cortes hasta que sean aprobados los varios proyectos que desea sean ley antes de las vacaciones.

Interrogado sobre este particular el señor Maura, ha desmentido de una manera rotunda la afirmación que se le atribuye de que las Cámaras darán por terminada su labor el próximo día 15. El presidente del Consejo, lejos de esto, ha insistido en que el Parlamento funcionará mientras sea preciso, es decir, mientras no se discutan los proyectos de ley que lleva presentados el gobierno, y cuya discusión se convino en la reunión que celebraron no há mucho los jefes de las minorías con el Sr. Dato.

Como se vé, aun cuando se estiman como próximas las vacaciones, no se sabe á punto fijo cuándo comenzarán estas.

EL SILENCIO DE LOS LIBERALES.— En el Senado se comenta de una manera muy irónica el silencio de los liberales. Con su conducta acreditan que no tienen nada que decir contra los proyectos del gobierno, y que son los primeros ministeriales. Los conservadores no agradecen, según se ve, esta conducta de los liberales, y á su costa hacen chistes poco piadosos. A pesar de esto, los partidarios del Sr. Moret ayudarán al gobierno á sacar adelante su proyecto de reforma de la ley de Alcoholes.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA.— Por telegramas de La Haya se sabe que en la sesión última de la Conferencia Internacional sobre la Paz, se aprobó la proposición conocida con el nombre de «humanitarismo en la guerra».

La Conferencia tratará en breve de la proposición del Sr. Choate pidiendo que el arbitraje sea «útil y deseable».

Los delegados en la Conferencia se muestran muy satisfechos del trabajo que vienen realizando y aún se les prometen muy felices del resultado final y eficacia de aquella.

BALANDROS PARA EL REY.—Comunican de Bilbao que á bordo del «Giralda» llegaron ayer á aquel puerto dos balandros, propiedad del Rey: el «María» y «Dios salvo á la Reina».

Dentro de breves días llegará, procedente de Inglaterra, otro balandro, propiedad también del Rey y construido en un astillero de aquella nación. En cuanto se reciba será embarcado en el «Giralda», y juntamente con los dos mencionados, se transportarán á San Sebastián.

LA SITUACIÓN DE PORTUGAL.—De Lisboa telegrafían que ayer se celebró Consejo de ministro, acordándose en él desmentir la noticia que presentaba á los oficiales del ejército que explican cátedras en los Liceos, como dispuestos á dimitirlas.

El Consejo se ocupó de la situación política por que atraviesa la nación, adoptando varias medidas encaminadas á la pacificación material y moral de la misma.

LA CORTE.—En los círculos aristocráticos se decía anoche que es ya seguro que la corte marchará á San Sebastián el 18 del actual.

Acompañará á los reyes el Sr. Allendossalazar; pero como ministro de jornada irá el general Ferrandiz.

LOS NIÑOS SEQUESTRADOS.—Telegramas recibidos de Zaragoza dicen que aumenta la excitación contra el padre y la madrastra de los niños secuestrados.

Estos, en su declaración ante el juez, han acusado como verdadera culpable de los martirios á la madrastra.

Han dicho también que su padre es bueno é incapaz de sentir los sangrientos instintos de su esposa. Esta, en cambio, desde que contrajo matrimonio, comenzó á martirizarles y los obligaba á alimentarse solo con sardinas y pan.

Los pobres criaturitas en su encierro tenían una sola vasija para sus necesidades, y como algunos de los hermanitos, por su edad, no podía servir de ella, la madrastra les pegaba de un modo cruel, utilizando unas disciplinas de metal.

Los niños secuestrados cuentan otras atro-

ciades, que la pluma se resiste á transcribir.

El obrero denunciador del secuestro, que es quien en la actualidad tiene recogidos á los cinco muchachos, vive, como digimos, en el piso cuarto de la misma casa, y está casado con una modista que prestaba sus servicios á la madrastra.

Como con este motivo frecuentaba desde hace algunos años la casa del ingeniero, pudo observar los crueles tratos que la mujer de éste daba á sus hijos, cuya desaparición llegó á alarmarle, y por esto escribió la carta al juez.

También ha declarado una sirvienta que estuvo en la casa del secuestro el año 1904. Ha dicho que entonces la que fué su ama ya martirizaba á los niños, prohibiéndoles en absoluto que saliesen de casa, y no permitiendo que se sentaran á la mesa con su padre. Esto dió lugar á ruidosos altercados entre los esposos, que de rechazo pagaban los pobres niños, pues las diferencias conyugales terminaban recibiendo brutales palizas aquellos.

Todo ello fué motivo que la sirvienta dejara la casa para no presenciar tan crueles escenas.

Se calcula que el secuestro de los niños data desde el año 1905.

De Madrid

Postal política.

El movimiento general regionalista que bajo diferentes nombres y caracteres diversos se nota en todos los países del mundo, no es más que el efecto universal de la ley de ponderación de fuerzas, que lo mismo afecta al mundo físico que al social, aunque en éste no tenga un matemática equivalencia.

A mayor aumento de fuerza centrípeta, aumento mayor de fuerza centrífuga.

Cuando los medios sociales y los avances maravillosos de las ciencias y de las artes aplicadas á la vida moderna, ponen en manos de los gobiernos todo el organismo de la existencia social en cada uno de sus instantes, y la vida política se encarna fatalmente en el poder público, y las cosas caminan á todo andar hacia una centralización mundial que convertiría la tierra en un solo imperio y reduciría las sociedades á rebaños de gente mercenaria ó de esclavos, surge potentísimo, incontestable, por ley providencial de naturaleza, el espíritu regionalista, autonomista que multiplica sus energías contrarias, para que el equilibrio social no se rompa y la monstruosidad de un centralismo universal no haga trizas la personalidad humana.

Mirando desde este culminante y verdadero punto de vista el movimiento autonómico, se aprecia mejor este fenómeno social, que hoy preocupa á todo el mundo y se manifiesta simultáneamente en Europa y en América, en Asia y en la remota Oceanía y en las partes civilizadas del Africa, tan formidable é imperativo, que no hay gobierno alguno que ose oponerse de frente al movimiento ni menos despreciarlo, pues equivaldría á un suicidio estúpido cualquiera de ambas cosas.

Lo que deben hacer los verdaderos estadistas ante un hecho de esta naturaleza, es lo que hacen los ingenieros sabios ante las fuerzas naturales, estudiarlas, encauzarlas y sacar de ellas todo el provecho posible.

Así obra Inglaterra años há; así se ha formado el imperio más poderoso de los tiempos modernos, Alemania; así ha evitado Austria la disgregación de Hungría recientemente; por esto se lucha en Rusia y en Cuba y en los Estados Unidos y en Filipinas y en las regiones balcánicas, y gracias á esa sabiduría conviven como hermanos dos estados que ha poco formaban una sola nación Suecia y Noruega.

Holanda.—Confitería de La Haya

Ha celebrado sesión la Comisión que entiende en el proyecto de Tribunal de casación y presas.

Solamente hubo un cambio de puntos de vista, expuesto por los representantes de Inglaterra y Alemania.

Los delegados Fry, Marshall y Kriego apoyaron con discursos sus respectivas proposiciones. El delegado español, Sr. Villaurrutia, ha presentado la siguiente proposición sobre los puertos neutrales: «Proposición española sobre el régimen de los navíos beligerantes en aguas neutrales: Artículo primero. No será permitido á los barcos de guerra entrar ó estacionarse en puertos y aguas neutrales, tomándose como base de operaciones de guerra, sea

como quiera la naturaleza de estas operaciones.

»Art. 2.º La entrada y estancia en estos puertos y aguas neutrales será prohibida á los barcos que conduzcan presas, salvo en el caso de llegada por causa de fuerza mayor.

»Art. 3.º Los buques beligerantes no podrán estacionar más de veinticuatro horas en los puertos y aguas neutrales, salvo en el caso de avería, mal estado de mar ú otro de fuerza mayor.

»Art. 4.º En los casos de estancia forzada, dichos barcos deberán abandonar los puertos y aguas neutrales tan pronto como hayan reparado sus averías ó que las circunstancias de fuerza mayor que hayan causado su arribada y permanencia hayan cesado.

»Art. 5.º Los barcos beligerantes no podrán, durante su permanencia en los puertos y aguas neutrales, cargar material de guerra ni ningún aprovisionamiento capaz de aumentar su fuerza militar.

»Podrán, sin embargo, proveerse de víveres y de carbón necesarios para llegar hasta el puerto de su país más próximo ó á un puerto neutral próximo.

»De todos modos, el barco beligerante que se haya aprovisionado en un puerto neutro, no podrá hacerlo otra vez en ningún puerto del mismo país neutro, sino después de un espacio de tiempo de tres meses.»

Páginas selectas

DE RUIZ DE ALARCÓN

Los nobles pechos á quien obliga el honor, han de mostrar su valor en los difíciles hechos.

DE MONTAIGNE

La estimación y el valor de un hombre consiste en el corazón y en la voluntad; aquí es donde estriba su verdadera felicidad. El valor es la firmeza, no de las piernas y de los brazos, sino del alma; no consiste en el mérito de nuestras armas ó de nuestro caballo, sino en el nuestro. Aquel que cae obstinado en su audacia, que por algún peligro de la muerte cercana no decae un momento de su dignidad, es herido, no por nosotros, sino por la fortuna; es muerto, no vencido... El honor de la virtud consiste en combatir, no en batir, es decir, en luchar, no en vencer.

Hoy hace años

6 de julio de 1906.

Conquista de Barcelona por los árabes

Encargado Almanzor ministro de Hixen II de la gobernación del califato de Córdoba á nombre de su Señor y contando con el apoyo decidido de la sultana Sobeya madre del emir, bien pronto rigió los destinos del país más que como ministro, como dueño absoluto.

Fueron tan acertadas sus disposiciones tanto políticas como guerreras, que logró reconocer su soberanía todos los reinos de la España musulmana y gran parte de los del Norte de Africa.

Con objeto de abatir el poderío de los monarcas cristianos dirigió anualmente contra ellos dos expediciones, una en primavera y otra en otoño, y peleó en ellos con tal suerte, que llegó á reducirlos á poco más de lo que poseían al iniciarse la guerra de la reconquista.

En una de ellas, (985) dirigió sus aguerridas y veteranas huestes contra Cataluña. A su paso por el reino de Toadmir (Valencia y Murcia) fueron muy agasajados por el wali de la provincia Ahmed-ben-Alchathib lo que hizo decir á Almanzor: «En verdad que este hombre no sabe tratar gentes de guerra, que no deben de tener más arreos que las armas ni más descanso que el pelear y me guardaré de enviar otra vez por aquí á mis tropas».

Desde dicho punto tomó Almanzor el camino de Barcelona, mientras las naves hacían su derrotero por la costa hasta la capital del condado.

El conde Borréll II, á quien los árabes daban el título de rey de Afranc, salió con numerosas tropas á hacer frente á las del caudillo sarraceno; pero quién podía resistir el ímpetu de los victoriosos soldados? Los cristianos fueron derrotados teniendo que acogerse en los muros de Barcelona, que los musulmanes cercaron con ardor y resolución. Borréll viendo que la defensa era imposible y á la población en inminente peligro de caer en poder de los musulmanes, se fugó una noche por mar, y á favor de Jas tinieblas pasó sin ser visto por medio de los bajéles algarbes. A los dos días, la ciudad se rindió por capitulación el día que consignamos.

útil y desde aquella época, el condado fué engrandeciéndose á costa de sus enemigos constituyéndose el reino catalán.

ARTAGNAN.

El vivir estrafalario

Domador de peces

No es aquel ingenioso cómico de «Venus Salón», que como tal se nos presentó en escena anunciando sus besugos de la mayoría, con lenguados y deslenguados, sus sardinas que hacían media, vuelta á la derecha; no se trata del malogrado Pepe Riquelme, tan querido del público madrileño, pero sí de uno á quien, sin duda, se le ocurrió domesticar los peces, quién sabe si sugerido por el inimitable domador catalán de la conocida revista.

El verdadero domesticador de peces es un afamado médico suizo, el doctor Fastenzath, quien para aseverar sus dichas ha enviado á diferentes diarios ó ilustraciones de Europa unas fotografías en las que aparece rodeado de pecocillos que vienen á comer á sus manos como el más doméstico de los animales.

El doctor Migo, hallándose en una temporada de baños á orillas del lago Sugano, observó la regularidad de costumbre de una colonia de peces que se había instalado en una esquina del cimiento de la caseta de baño, y decidió domesticarlos.

Para conseguir su objeto, empezó por acostumbrarlos á su presencia. Permanecía sentado durante una hora en el agua, con un trozo de miga de pan en cada mano.

Al principio, no solamente no se le acercaban, sino que se dispersaban en todas direcciones así que el doctor entraba en el agua; pero poco á poco fueron perdiendo su timidez hasta que primero los más pequeños y por último los más grandes acudieron á comerle el pan de sus manos.

Con el tiempo, llegaron á hacerse tan familiares con él que aunque se moviera bruscamente, saqueándose y salpicase el agua, no se iban de su lado.

Cuando el paciente doctor se encontró con buenas relaciones con sus originales amigos, se hizo fotografiar rodeado de ellos, comiendo de sus manos, cogiéndolos, sacándolos del agua y dándoles chapurrunos.

Es indudable que la ventaja que se obtendría con que los peces vinieran á aumentar el número de animales que se mantienen en buena armonía con el hombre, no sería, de gran valor; pero la obra del doctor Fastenzath además de demostrarnos la paciencia á toda prueba del experimentador, no deja de ser interesante, por lo que consiguiera y puede figurar como una de las más salientes curiosidades.

Las Cortes

Final de la sesión del Congreso

Después de ser aprobado el proyecto de la ley Electoral, con algunas adiciones sobre disposiciones transitorias, pónese á discusión el proyecto sobre impuesto á los naipes que es aprobado, después de ser desechado un voto particular.

A continuación se pone á discusión el proyecto de azúcares. El Sr. Osma explica el alcance del mismo, y hace constar la necesidad de que sea aprobado antes de agosto. Acto seguido se levanta la sesión.

Final de la sesión del Senado

Continúa la discusión del proyecto sobre impuesto de minas. Se aprueba el artículo con enmiendas de los Sres. Alonso Castrillo y Arias Miranda.

Dicho proyecto queda pendiente de votación definitiva.

Aprobábase un crédito de 400.000 ptas. con destino á reparaciones del cable de nuestras posesiones de Africa.

Aprobábaseasimismo otro crédito eximido del pago de derechos de titulación á la duquesa de Algeciras.

Influencia del trabajo cotidiano sobre la salud de los individuos

Una linda señorita, Iña Sachnino, que debe ser hoy una eminentísima doctora, presentó una tesis en la facultad de Medicina de Lyon al finalizar el curso de 1899 á 1900 con el mismo título con que yo he encabezado estas mal hilvanadas cuartillas. La diébamémoielle discurrir en su estudio muy acertadamente sobre la influencia del trabajo en la salud de los adultos, si bien al explicar la causa de la fatiga musculocerebral no me satisface completamente su teoría de la intoxicación, ni oteo por lo demás que interés gran cosa á mis habituales lectores.

RAMÓN GODES.

Conforme de toda conformidad en que el ejercicio activa la combustión de los elementos nutritivos que en el interior de nuestros tejidos pueden retardar sus metamorfosis, ya por el reposo prolongado, bien por un marcado retardo de nutrición que se necesita corregir por todos los medios, ó también por la acumulación excesiva de principios nutritivos derivados de una alimentación desordenadamente abundante; conforme también en que el ejercicio dé lugar á una toxina de acción deprimente que se acumula en la masa circulante de líquidos del organismo; pero con permiso de la demoielle Iña he de sustentar la opinión de que la fatiga ocasionada por el trabajo más bien depende de algo que se consume, que no de la influencia de algo que se crea en el ejercicio, lo cual es más racional por ser innegable el valor del potencial (dinamia) consumido en el esfuerzo desarrollado.

No es que yo niegue por eso la autointoxicación del trabajo prolongado y sus nocivos efectos; lo que yo creo es que esta no se produce con un trabajo regular, metódico, higiénicamente practicado, pues la fatiga no es una expresión de la autointoxicación, sino que, muy al contrario, está un corollario de aquella.

A cualquiera le habrá ocurrido hacer un ejercicio exagerado con un grupo de músicos hasta ocasionales una verdadera fatiga. Si se trata de obligarles á continuar el trabajo protestan vivamente y se hacen sensibles á la presión como los órganos inflamados; pero en cambio, los músicos que han estado relativamente en reposo, en la inactividad, sienten un vivo placer con el ejercicio. Estos fenómenos se observan en un mismo individuo y se realizan cotidianamente porque rara es la profesión ó el oficio que exige el esfuerzo contributivo de todos los músculos.

Hay trabajos manuales que exigen de quien los practica una dosis no pequeña de atención, y estos individuos llegan con el inmoderado trabajo, á caer en la fatiga periférica y en la central; es decir, que necesitan suspender todo ejercicio para que recobren sus órganos fatigados la energía gastada. En este mismo caso se encontrará el que divide las horas de trabajo entre dos ocupaciones, una mecánica y otra intelectual.

Dice la hermosa doctora Iña (cuyos pies beso) que los individuos que distribuyen el tiempo como acabo de decir, con el objeto de descansar, se equivocan, porque de esa manera no consiguen más que aumentar la fatiga, la cual no desaparecerá hasta que se entreguen á un reposo completo. Por lo tanto, no será conveniente llevar el ejercicio físico-mental hasta la fatiga porque es de la única manera que el trabajo resulta peligroso para la salud.

Nuestros órganos almacenan abundantes energías por medio de reposo y de la nutrición; son á manera de botellas de Leyden que se descargan del potencial almacenado por medio del ejercicio. Para que el músculo agotado de energía pueda volver á funcionar es necesario volverle á cargar de nuevo fluido, se le ha de restituir el tono que perdió.

El dinamómetro mide la energía que un individuo pone en acción en un momento dado. Esta energía está en relación con el esfuerzo que el individuo tiene que hacer y el tiempo que este dure.

La duración excesiva de un ejercicio hace que, por fin, se ejecute sin gracia y sin seguridad, á causa de la fatiga que origina.

El trabajo físico desmesurado, lo mismo que el intelectual, da lugar á enfermedades propias de los órganos que sufren las consecuencias de sus actividades (corazón, vasos), y además, ocasiona mayor número de accidentes del trabajo.

Los obreros disfrutarán durante la jornada de los descansos necesarios á la índole de trabajo que practiquen, con el objeto de evitar en ellos el surmenago que conduce al agotamiento de fuerzas y abre las puertas á las infecciones de todo género.

El obrero que se dedica á un trabajo pasado debe tener frecuentes descansos y una jornada relativamente corta. El obrero que practica un trabajo sencillo puede sin perjuicio para su salud, trabajar durante algunas horas más.

El daño que algunos obreros obtienen en sus oficios, no depende tanto del esfuerzo en ellos gastado, como de las malas condiciones higiénicas en que los practican.

La influencia del trabajo metódico, bien reglamentado, en individuos sanos, la considero útil y beneficiosa, y como un estímulo necesario al igual del de la luz solar y de la aereación. El hombre se vigoriza con el trabajo físico y moralmente.

La mortalidad de la clase y trabajadora no se puede atribuir á una sola causa. El trabajo podrá ser una de ellas cuando se practique fuera de las leyes humanitarias.

Franelas, bayetas y paños para baño

Sábanas y toallas rusas de saldo para baño

Tiras bordadas

Del 4 al 20 de julio LIQUIDACIÓN

de todos los artículos de verano con una baja de 15, 20 y 25 por 100 verdad

OCCASIONES

Batistas lindos dibujos á real. Cálizos (Vichys) de 78 cm. de anchos cordoncillo á 0'40 ptas. Media docena pares calcetines crudos 2'50. Media docena camisetas finas 3'50. Una americana 3 ptas.

OCCASIONES

Inmensas colecciones.

Cinturones y corbatas.

Ligas y medias.

Grandes rebajas.

Agua de Colonia



Juan Martín Busutil



Cuatro Esquinas CASTELLÓN Cuatro Esquinas

Un paso de la ciencia

La fotografía en colores.

La química fotográfica acaba de dar un paso gigantesco, que señalará esta fecha como gloriosa en los anales del daguerreotipo.

Es indudablemente la iniciación de una nueva fase para el arte fotográfico, cuyo industrialismo está llamado á prestar grandes servicios en el arte.

Lo que podríamos llamar el chispazo del invento corresponde á una química norteamericana. Pero los estudios de adaptación á esta industria, la esforzada labor de ensayos, estudios y desvalos incansables hasta obtener el principio del fin que se busca desde hace cuarenta años es obra de los hermanos Lumiere, conocidos químicos fotográficos que esparcen sus adelantos productos por el orbe entero.

Merced á la fórmula iniciada por la neoyorquina de referencia y á los secundarios trabajos á que antes aludimos, se ha dado con la elaboración muy factible de la gelatina para placas fotográficas que impresionan en el vidrio con absoluta fidelidad todos aquellos colores y tonalidades de que se compone el original.

Para la obtención de tan maravilloso adelanto se emplea igual procedimiento que con las placas ordinarias ya del público dominio. Solamente que el número de baños á que debe someterse el cliché después de impresionado es bastante más considerable, puesto que consta de varios reveladores, reforzadores y desarrolladores, donde se invierten los colores hasta obtener el positivo más exacto que se podía haber soñado.

Sobre ser este adelanto de tan considerable beneficio, existe además la gran ventaja de que las operaciones apuntadas más arriba pueden realizarse cuando más en media hora. De suerte que el paso de la Ciencia, con haber sido gigantesco, es seguro, palpable, ya que pone en nuestras manos, á los pocos minutos de hacer uso de la máquina, la copia más exacta del paisaje, el interior ó la efígie que deseé reproducirse, sin perder, como dijimos, ese ambiente de realidad que da á todas las cosas el color que los rodea y vivifica.

Claro es que falta lo más esencial todavía, es decir, acertar con el vehículo que traslade la realidad del cliché á la blanca cartulina, que hoy se nos presenta con el color de la ignorancia.

Pero no debemos desconfiar de llegar á conocerlo relativamente pronto, si recordamos que la mecánica de los talleres de artes gráficas no cesa un solo día de aportar reformas ventajosas para las reproducciones secundarias.

El alborozo de los químicos en estos días ha sido muy ostensible. La Prensa de toda Europa ha lanzado al viento el incienso á los héroes del invento. En Barcelona ha habido quien, como el notable fotógrafo señor Audouard, se ha hecho con las primeras cajas de placas que salen de la fábrica Lumiere y sin perder instante llenando de su espíritu artístico, que va en España á la cabeza de la industria fotográfica, rasgo paquetes y ensayó inmediatamente las nuevas placas, obteniendo tan maravillosos resultados que se apresuró á ponerlo en conocimiento de la prensa, festejando con sus representantes en íntimo banquete el paso gigantesco de la Ciencia en el arte fotográfico.

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

El día 15 del corriente mes de julio termina el plazo para la presentación de instancias de los que deseen tomar parte en las oposiciones al cuerpo de abogados del Estado cuyo plazo es improrrogable.

Las instancias deberán presentarse hasta dicho día inclusive en la dirección general de lo Contencioso; pero se advierte que para ser admitidas deberán ir acompañadas de los documentos y requisitos que se señalaron en el anuncio de la convocatoria publicada en la Gaceta de Madrid de 29 de enero de 1907.

En el expreso de ayer tarde regresaron de su viaje de boda nuestro distinguido amigo D. Hipólito Fabra y su elegante señora Doña Consuelo Carpi. Sean bien venidos.

Ha marchado á Teruel, para pasar el presente verano, la familia de nuestro amigo, D. Apolinio Torres.

Ha sido nombrado capitán cajero del regimiento de Otumba, D. Miguel Aranda.

En carta que tenemos á la vista se nos dice que los peregrinos que salieron de ésta el próximo pasado miércoles llegaron todos sin novedad á Barcelona.

Corporativa ó individualmente han visitado los centros más importantes de la ciudad condal.

Esta mañana á las ocho se disponían á salir para Monistrol y Monserrat. Sirvan estas líneas para satisfacción de las familias de los peregrinos.

Según leemos en la prensa de Valencia correspondiente al día de hoy, el tema del mantenedor de los Juegos Florales Rdo. Padre Calpena versará sobre el tema «Fátiva» y no «Patria» como ayer digimos recogiendo de los mismos colegas.

El eminente D. Jacinto Benavente está escribiendo una comedia en dos actos que se estrenará en el teatro Lara de Madrid, con el título de «Los intereses creados».

Adelantan extraordinariamente, los trabajos de acopios de la carretera de Vinaroz á la Venta Nueva, empresa que como casi todos los años, tiene á su cargo el activo y acreditado destajista de obras públicas, don Agustín Gil Jimeno.

Han terminado en el Grao de ésta las fiestas de este año dedicadas á su patrono San Pedro sin que, aparte el herido del otro día, haya tenido que lamentarse nada desagradable.

Se encuentra en esta capital, en donde se propone pasar unos días entre nosotros, el aventajado alumno de la Facultad de Medicina de Barcelona, y querido amigo nuestro D. Modesto Cotrina Ferrer.

Sea bien venido.

No parece sino que todas las plagas conocidas y por conocer tienden á apoderarse de la vida; en la provincia de Gerona, frontera francesa, se han presentado unas manchas en los sarmientos y destrozados del racimo, preocupándose aquellos viticultores de infecciones tantas: á los viticultores de esta comarca les toca esta preocupación motivada por el gran desarrollo que toma el oidium (malaria) y blue-rot; nuestro consejo es no descuidarlo, pues aún hay tiempo para acudir al remedio para la desinfección.

En el número de nuestro periódico correspondiente al miércoles día 3 del corriente dimos la noticia de haber contraído matrimonio D. Juan Más de Torrelabana.

Esta noticia fué aportada á nuestra Redacción por un buen amigo nuestro, al cual se le sorprendió en su buena fé puesto que la información es completamente inexacta.

La Jefatura de Obras públicas de Valencia ha participado á la de Castellón que, en vista del estudio hecho, resulta más conveniente que se encargue aquella Jefatura del trazado de la carretera de Altura á Alcublas, por la masa de Rives y el Santuario de la Cueva Santa.

De esta resolución se ha dado cuenta á la Dirección general de Obras públicas.

Por el Sindicato de policía rural de Burriana, se hace público, que los propietarios de dicho término que tengan entrada en sus fincas, por los caminos rurales, atravesando las cunetas, construyan puentes de entrada sobre éstas, de 40 centímetros de ancho y alto, cortando los ramajes de los árboles y cercas que lindando con los caminos ocupan la línea de éstos, teniendo de tiempo hasta el último día del mes actual, pues de lo contrario se hará por dicho Sindicato á costa de los interesados.

La Cámara de Comercio de Pittsburg, en Pensilvania, ha promovido una campaña con objeto de allegar fondos para la repoblación de extensas comarcas desprovistas de vegetación en la parte Poniente de aquel Estado, donde las inundaciones son frecuentes y horrorosas.

Es un medio para prevenirlas que puede servir, y así se utiliza en España, para procurar la humedad y las lluvias.

El plan consiste en plantar árboles en las

vertientes de las montañas para formar bosques exuberantes y frondosos que con los brezos y raíces absorban y detengan las aguas y faciliten en el invierno un deshielo regular y ordenado de las nieves.

Los técnicos calculan que hará falta la cantidad enorme de 2.000 millones de plantones. Las cuencas de los ríos Monogabala y Allegheny ocupan una extensión de 20.000 millas cuadradas.

El Parlamento ha votado el primer crédito de 25.000 dólares para hacer los experimentos preparatorios.

El «Boletín oficial» correspondiente del día de ayer publica el siguiente anuncio de la Academia de pagos de la Junta de Instrucción pública:

El pago de los jubilados y pensionistas del Magisterio de primera enseñanza correspondiente al segundo trimestre del año actual, quedará abierto en el domicilio del Habilitado, calle Mayor, 71, desde el día siguiente y diez consecutivos al en que aparece inserto este anuncio en el «Boletín oficial» de esta provincia.

Para efectuar el cobro, se precisa la correspondiente fé de vida y cédula, tanto si los interesados cobren por sí como por medio de apoderado.

Hoy ha pasado el día en Castellón nuestro buen amigo el alcalde de Vinaroz Don Juan Morales.

El Juez de instrucción ha remitido á la Alcaldía para que por los trámites ordinarios se remitan al Sr. Presidente de la Audiencia Territorial de Valencia un pliego cerrado en una caja, conteniendo frascos pintados y sellados por el Juzgado referente, al infanticidio, cometido en Villarreal hace algunos días.

En este gobierno civil se ha registrado un accidente de trabajo de Miguel Fauró Negro, vecino de Castellón.

La Alcaldía ha remitido á los Sres. Inspector general de Sanidad y subdelegado de medicina el estado demográfico de esta ciudad durante el pasado mes de junio.

Acaba de fallecer en un hospital de París, un individuo que recorría las ferias haciendo ejercicios consistentes en tragarse alfileres, cucharas, clavos y otros objetos tan peligrosos como éstos.

Un día no se le sentaron bien en el estómago tales golosinas; se le hizo una operación, que no pudo resistir, y concluyó sus hazanas de avestruz.

La familia de nuestro particular amigo, el general Francia, ha salido para Benicassim, donde pasará el verano.

Se ha descargado ya en la casa de la calle de Castellá, el material destinado al cinematógrafo que en breve se abrirá al público.

El material es magnífico, y el primer pedido de películas, es de lo mejor que se conoce. El dinamo que se encargó á una acreditada casa de Londres, es esperado un día de éstos.

La comisión provincial celebró ayer sesión ordinaria informando los siguientes asuntos:

Expediente de cuentas municipales del pueblo de Cuevas de Vinromá, correspondientes al año de 1904.

Idem id. de Vall de Almonacid del 1903. Recurso de Enrique Santolaria Badenes contra un acuerdo del Ayuntamiento de Círcul desistuyendo del cargo de secretario de aquel Ayuntamiento.

Idem de Francisco Alegre y 25 individuos vecinos de Lucena contra un acuerdo de aquel Ayuntamiento.

Así mismo se acordó conceder una licencia de cuatro meses al expósito Pedro Centelles Vilar.

Contribuir con 250 pesetas, para la adquisición de un objeto de arte que las Diputaciones que asistieron á la asamblea celebrada el año pasado en Barcelona, piensan regalar á aquella corporación provincial, como testimonio de gratitud por las atenciones que recibieron en aquella ocasión.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que una comisión de señores concejales de aquel municipio asista á los festejos que du-

rante este mes se han de celebrar en Valencia.

Uno de los ediles será el exdiestro Mazzantini.

Mañana expira el plazo concedido al Ayuntamiento por la empresa Sres. Viuda de Estela y Bort para abonar las cuarenta mil pesetas que dicha corporación le adeuda en concepto de suministro de la energía eléctrica para el alumbrado público y por lo tanto mañana dejará la mencionada empresa á obscuras la población si cumple lo que en sus instancias afirma.

Nuestros lectores ya conocen los antecedentes de esta cuestión.

El representante de la empresa, apenas posesionado de la Alcaldía nuestro particular amigo D. Carlos G. Espresati y encontrándose éste con 800 pesetas en arcas municipales, le coloca en el dilema siguiente: el pago de 40.000 pesetas ó el fluido eléctrico deja de suministrarse.

El alcalde ofrece pagar lo corriente y se compromete á abonar poco á poco lo atrasado y la compañía no accede, dase cuenta al Ayuntamiento y los señores concejales se limitan á decir que existe consignación en el presupuesto para este gasto y que el ordenador de pagos es el alcalde y finalmente esta mañana el Sr. Espresati llama por tres veces consecutivas al representante de la empresa para que fuera á cobrar y no comparece á pesar de comunicarse este recado por un dependiente del municipio acompañado por dos testigos y darse á conocer el buen deseo del alcalde de solucionar el conflicto.

¿A qué obedece esta conducta?

El público se dá exacta cuenta de ello.

Si la empresa por su contrato con el Ayuntamiento puede dejar de suministrar el fluido al segundo mes de no percibir la cantidad estipulada por dicho concepto ¿por qué no tomó esta medida con alcaldes que ni lo corriente le pagaban y lo hace con el que mayores facilidades dá á la empresa para cobrar no solamente lo actual sino lo atrasado también?

¿Por qué se niega á cobrar ahora?

Queda pues planteado el conflicto y solo resta conocer la conducta de la empresa para juzgarla.

Han regresado del salubre balneario de Fuente Inseguros (Benasid) nuestros queridos amigos D. Juan Guerrero y D. José Pascual.

El Coronel del Regimiento de infantería de Africa de guarnición en Melilla, ha remitido á esta Alcaldía ciertos documentos para su entrega á Bautista Ramos Marcos.

Por este gobierno civil se ha autorizado para recibir armas y explosivos á los señores Hijos de J. Catalán y Don Joaquín Dols de esta plaza.

En el juicio de faltas celebrado esta mañana en el juzgado municipal contra el guardia Manuel Luesma, en virtud de una querrela presentada contra aquél por el supuesto delito de extralimitación de funciones ha sido absuelto, por no resultar cargo alguno.

BENIMARFULL.—Agua sulfurosa. Informes y prospectos, San Vicente 185, Valencia.

Durante la próxima semana desempeñará el cargo de almotacén el concejal D. Bautista Flor Sales.

VACUNA SUIZA.—Se recibe semanalmente en la acreditada farmacia de D. Juan A. Pascual, calle de González Chermá 66 esquina al callejón de la Cárcel.

OBRA PREMIADA.—«Intereses económicos, agrícolas, industriales y mercantiles de Castellón, con la historia del Puerto del Grao y del periodismo provincial» con ocho fotografías de personajes de Castellón.—Precio: 3 ptas. De venta en las librerías de Boix y Rovira y Escultor Vidiano 31-33-2.ª primera.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.183'22 pesetas.

REGISTRO CIVIL.—Teresa Sabado Torres, Josefina Godas Petit y Maria Alonso Herdandez.

Defunciones.—Ninguna.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana.—Santos Fermín mártir, Orlán, Peregrino mártir (fiesta en la Ciudad de Urgel) y Benedito XI papa y Santa Celiburga mártir. La misa y oficio divino son de la Preciosa Sangre de Nuestro Sr. Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Santa Maria.—A las nueve misa conventual y por la tarde á las tres y media vísperas y completas y rosario parroquial. P. Sangre.—A las nueve misa conventual y por la tarde á las tres y media vísperas y completas, rosario parroquial y los ejercicios de costumbre.

San Miguel.—A las nueve misa conventual y por la tarde á las tres y media vísperas y completas, con Vísperas y completas, trisagio, sermón por el Rdo. Sr. Eeónomo de la misma y reserva.

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia de D. Carlos G. Espresati celebró ayer sesión la corporación municipal.

Se concedió 15 días de licencia al segundo teniente de alcalde D. Francisco Campos.

Díose cuenta de un oficio del gobernador civil remitiendo una instancia que la sociedad Sres. Viuda de Estela y Bort dirige á dicha autoridad contestando al escrito de la Alcaldía explicando las causas por las que ha dejado de satisfacer á la empresa las cantidades que se le adeuda y pidiendo esta la amparo y proteja sus derechos.

Se acuerda que pase á estudio de la comisión correspondiente.

Se aprueban varias relaciones de gastos y con el voto en contra del presidente una que se refiere á las fiestas de 1904.

Se concede socorro de lactancia á los hijos gemelos de Ramón Soler Ribalta y Francisco Pinto Boix y autorización á Manuel Boscari Aparici para reedificar las casas 27 y 29 de la calle de Zaragoza y á Francisco Gómez Vicent para establecer un puesto de venta de vinos en la partida de la Marrada.

Se acordó nombrar á Francisco Compañ Monferrer, José Trull Sánchez, José Torrent Gil, Francisco Cumba Badenes y José Chiva, barqueros de las lanchas que prestan servicio de vigilancia y auxilio á los bañistas de las playas del Grao.

Léase el dictamen de la Comisión de fiestas proponiendo á la corporación se sirva acordar que en este año no tengan lugar las fiestas de julio en razón al estado de verdadera anomalía en que desgraciadamente se encuentra Castellón nada apropiado para ello y haciendo constar que al tomar este acuerdo lo hace tan solo por la fuerza de las circunstancias y lamentando sentidamente verse obligado á renunciar por esta vez á unos festejos que tanto encarnan en el espíritu é historia de los castellonenses para quienes será siempre objeto de fervoroso culto la memoria de aquellos patrios del 37 que supieron con su amor á la libertad impedir la entrada de las huestes reaccionarias en el recinto de esta hermosa y liberal población.

El Sr. Presidente hizo constar su voto en contra del anterior dictamen estimando especioso el fundamento del mismo porque si bien las fiestas no se celebran, no es debido á la anomalía toda vez que no existe este importante motivo que impida su celebración y si únicamente que la comisión en tiempo oportuno no ha hecho nada que indicara propósito de realizar dichas fiestas.

Añade que por su parte lo lamenta doblemente porque con ello venía á perjudicar á los intereses del comercio y de la industria de Castellón al dejar de conmemorar uno de los hechos más gloriosos de las libertades patrias.

Seguidamente dá cuenta de la repetición de los hechos de encontrar durmiendo á varios aforadores de consumos; hoy, añade, he de denunciar á Tomás Lloréns, al cual le he impuesto una multa de ocho días de haber.

Acto seguido se levanta la sesión.

Sucesos

Un niño herido.—Ayer á última hora de la tarde se desarrolló en la Ronda de la Magdalena un «subceso» que ha impresionado vivamente á nuestro vecindario.

Se ruega al... mientos para... estilos: en... etc., etc. ados... DOMESTI... misma que... fathillas en... vestir y otras... Máquinas pa... la costura.

Balnea... Médico-Di...

Estas agua...

y constituyen un... tos del aparato di... AGUAS EMBOT...

ITINERARI... de se llega á las... los lunes, mié... Dicho tren... Los bañista... las 2'10 de la tar... tes, jueves y vier... Para info... durante la tempore...

Servicio

Y SEMANA... Entre... BARCELON... CASTE... Y ALICAN... Y VIC... Salida de Ca... Salida de Ca...

Castellón-V

Barcelona--

Dos niños de... José Socarrades... rrades cuestiona... sacó una navaja... una puñalada en...

Acto seguido... los alrededores... cerca de cuyo lu... niendo al niño... herido al Hospit...

Como es de st... ocasionado la ag... El niño José... tarde en la fina... Nebot apodado...

sia de la Sagrada... do con otras cri... ra cogiendo var... surado por Vies... que él, desconfi... la acción reseña...

Con toda urg... do al Hospital p... miento el mélic... có la primera cu...

Presenta una l... metros de longi... perior del cuail... un pequeño res... lado, ofreciendo...

También fué... médico forense... trucción Sr. Ma...

Vicente Nebot... fiana ante el juz... después de la cu... tad.

Son lamentab... chos, pero cuan... protagonistas d... merecen lament... nes olvidando se... en medio de la e... rudimento de ec... dados á su custo... abastecer los pr...

Au

Hoy solo se h... llas de escaso in...

LA

La de hoy con... nes:

Ministerio de... ayer dimos cuent... EL...

Gobernación... nciendo que el do... cenda á la electi... provincia de Bal...

Guerra.—Real... vuelvan á los int... positaron para re... tivo.

REFORMAS SOCIA... AYUNTAMIE... Gobernación... do se inhiba est... instancia de D. A... de la Marina aux... y que se public... por el Instituto d...

Otra, de igitancia presentad... y Lloips, solicita... tros de madera e...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Compañía Singer DE Máquinas para coser

ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA: CASTELLON: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza Cervantes, 2.

Balneario de BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Blistéri Administrador: D. Salvador Glient

Aguas sulfúrico-sulfurosas, nitrogenadas, clorurado-sódicas

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del Herpetismo, sifilis, escrofulismo, linfatismo...

AGUAS EMBOTELLADAS: SE VENDEN EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Jativa y tomando la línea de Alcoy hasta Concentina...

Dicho tren de Jativa toma los viajeros que vienen en el Correo y Mixto regular de Madrid.

Los bañistas que tomen la línea de Carcagente á Denia, en Gandia tomarán el tren que sale á las 2'10 de la tarde...

Para informes, prospectos y pedidos de aguas dirigirse al Administrador, cuya residencia es durante la temporada oficial, en el Balneario, y el resto del año,

San Vicente, 185.-Valencia

Servicio fijo Y SEMANAL BARCELONA CASTELLÓN Y ALICANTE Y VICEVERSA P O R Los magníficos VAPORES Francolí y Vicente Salinas Admitiendo carga y pasajeros

Salida de Barcelona para Castellón, sábado por la noche Salida de Castellón para Barcelona y Alicante, todos los domingos á mediodía

PARA MÁS INFORMES Castellón.-Vicente Navarro Melchor, Alloza núm. 3. Barcelona.-Viuda Orilla Cerf y Doménech, S. en C., Parque núm. 3.

Dos niños de 12 años cada uno, llamados José Socarrades Mís y Vicente Nebot Socarrades cuestionaron ambos y este último sacó una navaja asestando á su contrincante una puñalada en el cuello.

Acto seguido acudieron los vecinos de los alrededores de la Prisión correccional cerca de cuyo lugar ocurrió el hecho, deteniendo al niño agresor y conduciendo al herido al Hospital provincial.

Como es de suponer los motivos que han ocasionado la agresión son nimios.

El niño José Socarrades estuvo por la tarde en la finca que el padre de Vicente Nebot apodado Iva posee cerca de la iglesia de la Sagrada Familia y sin duda jugando con otras criaturas se subió á una higuera cogiendo varios higos, acto que fué censurado por Vicente Nebot y dió origen á que él, desconociendo el peligro, cometiese la acción reseñada.

Con toda urgencia el herido fué trasladado al Hospital provincial en cuyo establecimiento el médico, D. José Pachés, le practicó la primera cura.

Presenta una herida de unos tres centímetros de longitud en el lado izquierdo superior del cuello de alguna profundidad y un pequeño rasguño en el pecho del mismo lado, ofreciendo poca gravedad.

También fué visitado el paciente por el médico forense Sr. Forés y el juez de instrucción Sr. Manresa.

Vicente Nebot ha comparecido esta mañana ante el juzgado prestando declaración después de la cual ha sido puesto en libertad.

Son lamentables siempre esta clase de hechos, pero cuando son unas criaturas los protagonistas de crímenes semejantes, no merecen lamentaciones sino censuras á quienes olvidando sagrados deberes dejan que en medio de la calle cruzan sin el menor rubor de educación los seres encomendados á su custodia, criando hombres para abastecer los presidios el día de mañana.

—Otra, fecha 4, disponiendo se admitan á la contratación, é incluyen en las cotizaciones oficiales, 11.250 nuevas obligaciones de á 500 pesetas de la Deuda de Resultas del Ayuntamiento de Madrid.

ESTABLECIMIENTOS DE ENSEÑANZA Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes sobre provisión de vacantes de profesores y auxiliares en las Escuelas de Artes é Industrias de Tarrasa y Logroño.

—Otra, fecha 15 del pasado, nombrando á D. Miguel Solano y Alemany catedrático numerario de Anatomía descriptiva y Embriología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

FERROCARRILES.—CAMINOS VECINALES Fomento.—Real orden, fecha 17 de junio, confirmatoria de una multa impuesta á la Compañía de los ferrocarriles Andaluces por retraso de un tren.

—Otras disponiendo se declaren válidos para el corriente ejercicio los créditos asignados á las provincias de Ciudad-Real, Palencia, Alicante, Granada y Jaén, para construcción de caminos vecinales.

PÓSITOS Delegación Regia de Pósitos.—Circular relativa á la adopción de procedimientos para llegar á unificar el caudal de los Pósitos.

Tinta fresca

EL CUENTO SEMANAL.—Pablo Parellada, el delicioso autor del Tenorio modernista, Los asistentes y otros muchos aplaudidos sainetes, publica en el número último de El Cuento Semanal una novela cómica titulada Pompas de jabón, que podría ofrecerse como ejemplo de gracia y de ironía.

El mismo Parellada, tan ventajosamente conocido como caricaturista bajo el seudónimo de Melitón González, ha ilustrado en colores su narración, que por todos conceptos resulta un derecho de buen humor. La aguda virtualidad cómica de las figuras, el chiste de las situaciones, la viveza satírica del diálogo y la enseñanza moral que de todo el libro se deduce, hacen de Pompas de jabón una de las mejores obras de Pablo Parellada, y desde luego, uno de los números más interesantes de El Cuento Semanal.

AVISO

La acreditada carbonería de Añols situada á la calle de las Monjas Claras, durante la temporada de verano y al objeto de favorecer á su numerosa clientela, ha dispuesto desde esta fecha un nuevo servicio á domicilio para el reparto de carbón; así es, que tanto en la capital, como en el Grao, Villas de Benicassim, Inasetas, etc., se servirán con prontitud todos cuantos pedidos se hagan, sin alterar en nada los precios por este servicio.

Junta de Obras del Puerto de Castellón

ANUNCIO Con arreglo al pliego de condiciones particulares, económicas y facultativas, además de las generales aprobadas por Real decreto de 18 de marzo de 1903, esta Corporación ha acordado subastar la mano de obra de carpintería y la cerrajería para el edificio destinado á Talleres, Almacén y Cocheras en el Grao de esta ciudad.

El acto de la subasta tendrá lugar el día 8 del corriente mes en el salón de sesiones de esta Junta ante la Comisión de Obras de la misma asistida del ingeniero-director y del secretario contador.

Se procederá á la apertura de pliegos á las once horas del indicado día.

Las condiciones y demás antecedentes estarán de manifiesto en la Secretaría de la Corporación y en la oficina del ingeniero-director de las obras, desde la publicación de este anuncio hasta media hora antes de la señalada para la apertura de pliegos. Castellón 1.º de julio de 1907.—El presidente, Carlos G. Espresati.—El secretario-contador, Joaquín Teijero.

SE VENDE

Una casa habitación en esta ciudad, calle de Sisternes, núm. 18, con dos puertas en la fachada y otra puerta en la calle en proyecto la cual consta de planta baja y un piso alto, lindante por N., D. Vicente Campillo; E., calle de Sisternes; S., calle en proyecto, y O., terreno de D. Vicente Roig, cuya superficie mide 186 metros cuadrados. Informarán en la Fundación de Hierro.

Cooperativa naranjera de Castellón—Almazora

La Junta Directiva de la Asociación, en uso de la atribución que la confiere el artículo 19 de los Estatutos, ha acordado convocar á Junta General ordinaria para el domingo 14 de los corrientes á las ocho de la mañana en el local del Sindicato de Riegos de esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento de los asociados. Castellón 6 de junio de 1907.—El Presidente, MIGUEL PASCUAL.

Gran ocasión

Principalmente para pintores y particulares que quieran pintar. COLORES á precios baratísimos, increíbles, probado. DROGUERIA CATALANA, Calle Colón, No confundirse: es la que se quemó, la más antigua.

Hay también buen surtido y barato en drogas para Industria, Farmacia y Artes. Fotografía, Perfumería, Específicos, Ortopedia, etc.

Las mejores limonadas en paquetes (sodas refrescantes).

Por teléfono PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 6, 16'10. Incendio Esta mañana se ha iniciado un incendio en la casa núm. 13 de la calle de Villamil, en cuyos bajos había una trapería.

El edificio ha quedado destruido por completo. Las pérdidas se calculan en algunos miles de duros.

Al lugar del suceso han acudido las autoridades. Dictamen La comisión encargada de informar en el proyecto de reforma de la Marina ha dictaminado haciendo algunas modificaciones.

Las Mesas Esta noche salen para la Granja las Mesas del Senado y Congreso con el objeto de poner mañana á la sanción regia varias leyes aprobadas por las Cortes en la presente legislatura.

Los niños secuestrados Zaragoza.—Mañana llegará á esta capital la madre de los cinco niños ex-secuestrados la cual fué detenida en Belmonte por la guardia civil.

La policía trata de despistar á la gente en lo referente á la llegada de aquella desnaturalizada madre para evitar que el vecindario se amotine en contra suya y se reproduzcan los sucesos ocurridos ayer.

Suicidio Esta mañana y frente á un taller de planchadoras se ha suicidado un corneta de infantería disparándose un tiro de revólver en el pecho y dos en la cabeza.

En estado agonizante ha sido trasladado el infeliz militar al Hospital general. El suicida ha tomado tan fatal resolución por haber sido despreciado por una joven que trabaja en el taller de planchadoras.

Primo de Rivera Un día próximo irá á la Granja el ministro de la Guerra para cambiar impresiones con S. M. el Rey sobre varios asensos y combinaciones que tiene en preparación.

Dos proyectos El ministro de la Gobernación tiene ultimados dos proyectos referentes á los tranvías de Barcelona que no transmito por ofrecer carácter local.

No hay Gosejo Según ha manifestado el Sr. Lacierva ni hoy ni mañana se celebrará Consejo de ministros.

Defenición de una estafadora En Nueva Zelanda ha sido detenida una estafadora que ha engañado á miles de personas ascendiendo lo estafado á algunos millones.

Esta estafadora vendía acciones de una supuesta sociedad poseedora de una gran extensión de terrenos de la isla Madagascar muy rica en piedras preciosas, resultando todo esto una farsa.

La "Gaceta." El diario oficial de hoy publica una Real orden sobre la extinción de la langosta. Lo demás carece de importancia.

Una protesta Una comisión de duñes de ultramarinos ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para protestar de la existencia de pactos particulares en el cumplimiento del descanso dominical.

Lo del Mediodía París.—Comunican de las poblaciones del Mediodía que todos los alcaldes que tenían presentada la dimisión la han retirado. Con esto se puede dar por terminada la cuestión.

En el banco del gobierno el ministro de Fomento. Juran el cargo los Sres. D. Alejandro Pidal, Portela y García Prieto.

El Sr. González Bassada de uniforme sube y lee dos proyectos incluyendo en el plan general con subvención del Estado el ferrocarril transpirenaico de Ax á Ripoll y un tranvía de Barcelona.

Varios ruegos y preguntas. El Sr. Pedregal se queja de la persecución que es objeto el periodista Ingacio Santillán por un artículo que escribió.

El Sr. López Ballesteros protesta de que por cuestiones de política menuda haya sido procesado el juez de primera instancia de Huesca.

El marqués de Figueroa contesta y dice que no es cierto tal procesamiento. El Sr. Busell dice que en breve llegará á Barcelona el policía inglés Arrons para ponerse al frente de la policía de aquella capital lo cual—dice—desprestigia á la policía española.

El Sr. Rodríguez San Pedro contesta diciendo que no constituye ello vejación alguna para nuestra policía.

El Sr. Vincenti explica su anunciada interpolación sobre cuestiones del ramo de Instrucción pública.

Imposible dar una idea de los conceptos del discurso del Sr. Viniente pues habla á 100 kilómetros por hora.

Llegamos á comprender que habla de las conclusiones de la última Asamblea pedagógica y de la aflictiva situación de los maestros.

Le contesta el Sr. Rodríguez San Pedro, Orden del día.

Disusión del dictamen sobre el proyecto de armas.

El Sr. Lorente lo combate con voto particular suscrito por él y los Sres. Soler y Marela y Pi Arsuaga.

(Tomán asiento en el banco azul los señores Osma y Lacierva y sigue la sesión)

Senado

Se abre la sesión á las 3'40. Preside el general Azárraga.

Animación en los escaños. Las tribunas desiertas.

En el banco azul el ministro de Estado. Los Sres. Casa Valencia y Gomez hacen ruegos sin importancia.

Torres Cabrera se ocupa del sueldo de los maestros y pide varios documentos.

El Sr. Labra expone la necesidad que hay de proteger á nuestros compatriotas que regresan de América.

(Continúa la sesión.) A Cartagena Este noche salen para Cartagena el ministro de Marina y los representantes en Cortes de aquella población Sres. García Alif y Maestre cuyo viaje está relacionado con el despido de obreros del Arsenal.

DE BARCELONA Solidaridad catalana

Anoche se reunieron todos los diputados de la Solidaridad catalana que en la actualidad se encuentran en Barcelona.

El objeto de dicha reunión era principalmente tratar de la actitud que debía tomarse frente al proyecto del Sr. Osma sobre azúcares.

A propuesta del Sr. Puig y Cadafalch se acordó que todos los representantes de Solidaridad catalana en las Cortes se trasladaran inmediatamente á Madrid para hacer una enérgica oposición al impuesto de referencia.

Reinó perfecta unanimidad de pareceres sobre este punto.

DE LA CASA AUGUSTO CORRONS Y COMPAÑIA

Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde del día 6 de julio de 1907:

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 82'72, Amortizable 00'00, Colonial 71'75, Nortes 64'45, Alicante 91'50, Orenses 85'25, Exterior 92'00, Interior 82'70, París 12'25, Londres 28'20

CARLOS G. ESPRESATI Corredor de Comercio Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Teatro de Verano

Función para hoy El Guante Amarillo ESTRENO DE

La pena negra ¿QUO VADIS? A las nueve y cuarto en punto.

Imp. á c. de V. Bayo

baño Agua de Colonia

RELIGIOSO Santos Fermín...

CULTOS Nueva misa con...

AMIENTO Carlos G. Es...

encia al segundo...

Comisión de fies...

Francisco Compañ...

Comisión de fies...

constar su voto...

LA "GACETA,"

La de hoy contiene...

PERSONAL Ministerio de Marina...

ELECCION PARCIAL Gobernación.—Real decreto...

EL SERVICIO MILITAR Guerra.—Reales órdenes...

REFORMAS SOCIALES.—FERETROS DE MADERA.—AYUNTAMIENTOS

Gobernación.—Real orden...

Otra, de igual fecha...

herido la tarde se desarro...

ANUNCIOS

Bazar de Calzado FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios
Elegancia, Comodidad y Economía
Sean que visitar el Establecimiento
G. Chermá, 46.-CASTELLON-G. Chermá, 46.
Frente a la iglesia de San Miguel

Emplastos Perforados Americanos de Fieltrero rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de Fieltrero rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cúranse como por encanto. Boticas y Droguerías.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Hemorroides, Lengua Sucia, Alifato Píldas, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fístul del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tiene igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Botica en España: J. URIBARREN & CA., BARCELONA.

CLINICA

Enfermedades de los ojos
DEL DR. MARIN

8 = Plaza de la Paz - 8 CASTELLON

Ex-ayudante del doctor R. Aguilar, ex-alumno de las clínicas del Instituto Oftálmico y del doctor Cortés de Madrid.

DE INTERES á los Propietarios, Industriales y Pasivos

EL CENTRO ADMINISTRATIVO, dirigido por el Jefe de Hacienda jubilado
Antonio Flores Puigcerver

por una cuota de CINCO PESETAS ANUALES, sirve al abonado en cuantos asuntos le ocurran en todos los ramos de Hacienda, Gobernación, Ayuntamiento y Ferro-carriles; y por tanto al PENSIONISTA abonado, se le servirá además la habilitación, GRATUITAMENTE.

Para más detalles dirigirse al Centro, Mayor, 49

Metil eicona Cuartiella

Licor antipalúdico que cura rápidamente todas las fiebres intermitentes y palúdicas (tercianas) neuralgias etc. por rebeldes que sean; basta tomar uno, ó dos frascos en la forma que se indica en el prospecto, para conseguir la cura radical.

Tesoro-estomacal Cuartiella

Se consigue la pronta curación, de las enfermedades, y molestas afecciones del estómago é intestinos, con el *antigastrálico Cuartiella*.

Hasta la fecha circulan, y han circulado, infinidad de especialidades, que bajo diferentes nombres conocemos, pero la mayoría de ellas, si bien aparentemente, y por cortos momentos alivian los dolores y mal estar del paciente, nunca llegan á una curación radical, pues existe en su composición química, ya sea la *morfina*, ya la *cocaína* etc., etc. que las más veces producen trastornos en el organismo incurables.

Todo esto no sucede, y se evita tomando y usando el *Tesoro-estomacal CUARTIELLA*, que por sus excelentes condiciones y propiedades terapéuticas, sustituye con ventaja á la mayoría de las especialidades hasta hoy conocidas.

¡Enfermos del estómago é intestinos, si queréis curaros lo conseguireis con el uso del *Estomacal CUARTIELLA!*

Ambos especialidades de venta Farmacia del autor, D. JOAQUIN CUARTIELLA Artana (Castellón) y en las principales Farmacias y Droguerías.

MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

por el Capitán Don Miguel Abriat

Artísticamente acaba de editar la acreditada litografía de Ortega, de Valencia, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abriat. Contiene este acabado trabajo, con los más insignificantes detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Ermitas, lugares, Puertos construidos y en construcción, Faros, Lagos, Rios, Estaciones férreas, telefónicas y telegráficas, Aduanas, puestos de la Guardia civil y Carabineros, Diócesis á que pertenece cada población límites del partido judicial, etc. También contiene un cuadro sinóptico de marchas que sirve para conocer la distancia en kilómetros que separa cada población de todas las demás de la provincia. Se halla de venta al precio de SEIS pesetas en las principales librerías de la provincia. Se reciben encargos en casa del autor: Mayor 102.-CASTELLON.

Unicos Licor y Elixir
DE LOS
PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona

ELIXIR VEGETAL sin rival para toda clase de indisposiciones

Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravot, calle de Aleixar 1 y 3.-REUS.

Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de G. Chermá, 1

Pasta "ESPECIAL" PARA SOPA

Deben comprarla todos los amantes de una buena salud y de gusto exquisito en la fábrica de

ANTONIO PORCAR

Plaza del Rey D. Jaime, núms. 32 y 33

CASTELLON

Consultorio Médico

de enfermedades de los pulmones, del corazón y blenorragias y sífilíticas; nuevo tratamiento farmacológico de la tuberculosis pulmonar; asistencia á partos.

DOCTOR J. ROMEU CUALLADO

Oficial-Médico por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar; Ex-Interno por oposición de la Facultad de Medicina de Valencia; Ex-alumno pensionado por oposición de la Universidad de la misma ciudad; Perito-Químico, etcétera.

Horas: Con pago, de 10 á 12 de la mañana. Gratis, de 12 á 1 de la tarde.

Mayor, 62, bajo. Castellón

Fosfoglicerol iodado CALDUCH

Medicamento precioso para combatir el raquitismo y las escrófulas. Favorece el crecimiento de los niños y aumenta el apetito, el color y las fuerzas. Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de bacalao.

Préstamos á comerciantes

É INDUSTRIALES

con su firma á interés legal. Sobre inmuebles, nudas propiedades, usufructos, sueldos, etc.

Solicitar enviando sello á P. Fernández, 20, Hurtado Anézag, Bilbao.

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS en fermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORREA á FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pi Margall, 5. Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

GRANDES VIVEROS

de árboles frutales de todas clases, árboles y arbustos para jardines parques y paseos. Precios por correspondencia.

Francisco Tirado

horticultor, Camino del Mar, Castellón.

5 pesetas diarias

pueden ganar en su casa todas las personas de uno ú otro sexo que soliciten trabajar por nuestra cuenta. Artículo novedad elegante y fácil. Se enviará á quien lo solicite elegante muestrario é instrucciones.

LA SOCIEDAD INGLESA

Puertaferriera, núm. 13, 2.º, 2.º, Barcelona.

SEGARRA Y PUIG Colón, 65.

Máquinas "WERTHEIM" para coser, bordar y hacer calceta.

Ventas al contado y á plazos.

Taller de composturas.

LA MAS ANTIGUA **Drogueria Catalana** PRECIOS SIN COMPETENCIA

Completo surtido en Perfumería, Pinturas HIPOLITO VILA Fotografía, Específicos, Ortopedia, etc.